



制图:王雪

“世界最大金矿”15个月三易手 金矿“倒爷”转手获利7亿元

沈晨歌 李耳

以8151.64万元就获得鑫源矿业100%产权,进而获得105吨金矿55%的权益,转手卖给山东黄金获利高达近7亿元。“世界最大金矿”何以被多次转卖?如何被金矿“倒爷”张安康等人倒手获利?张安康是何人?

世界最大金矿多次倒手

山东省莱州市金城镇东季村一块长满野草的地块,最近成为国内媒体关注的焦点。据记者调查,自2008发现这个金矿后,截至今天这座金矿仍尚未开发。然而,这个金矿已经“倒手”数次,在数次股权转让中,不少人从中获得不菲收益。

记者查阅莱州工商局注册资料发现,105吨金矿项目东季村金矿第一任所有者为“莱州鲁地”。2008年10月27日,山东省

国土资源厅和山东省地矿局联合对外宣布,由山东省地矿局第六地质大队经过一年勘探,在莱州东季村发现了“世界级超大型金矿”。东季村金矿随后注入了“莱州鲁地”。不过“莱州鲁地”在获得金矿后,并没有选择开发,捂矿近3年后,莱州鲁地的三位原始股东决定将金矿出手。

2011年年初,“莱州鲁地”的三位自然人股东将持有的55%股权共计550万股将转让

给“鑫源矿业”,转让价款为91705万元。上述三人在不到4年时间里净赚总出资额550万元的165倍。

与“莱州鲁地”相同,在获得东季村金矿后,“鑫源矿业”也没有自主开发。约半年后,这家莱州国资背景的企业以资金不足为由,将其获得的“莱州鲁地”55%的股权在山东产权交易中心挂牌出售。

“倒手”还在继续。

金矿“倒爷”建奢华豪宅

张安康是谁?他是山东省政协委员、莱州市常委。公开资料显示,张安康是加州美国大学博士、北京大学公共经济管理研究中心特聘研究员、高级工程师,享受国务院政府特殊津贴。

张安康被称作莱州首富,在当地赫赫有名。其老家在莱州市金城镇西草坡村。在2007年的一份资料中,西草坡居民只有100户,总人口252人,耕地总面积642亩,其中粮田面积160亩。而在这个只有100户人家的小村庄,张安康新建的房屋面积近1万平方米,占西草坡建筑面积的近十分之一。张安康的家由四合院、祠堂、后花园和山神庙组成,雕梁画栋,精描细绘,极其奢华。

与张安康的丰厚家产形成鲜明对比的是,其在村中的口碑并不好。一位当地人称,张安康的家原来是村里的自留地,如今成为张安康个人所有,与其弟弟张安平在西草坡做村长不无关系。村中另外一位村民称,除了去年给村中年满70岁以上的老人每人1000元钱,再不记得张安康做过何事。

与张安康将近1万平米豪宅配套的,是村南头和北头两个牌坊,也是古式的京式牌坊。村北的牌坊题字为“万物齐一”四个字,记者问一位村民,是否知道“万物齐一”的意思,该村民回答说:“就是所有的东西都归他嘛。”

造就十三位千万级富豪

据记者调查,“盛大矿业”成立于2003年5月,法人代表为张安康。

“盛大矿业”初始业务范围为铁矿的开采。2003年12月15日,在获得国土部门的批文后,“盛大矿业”更改了业务范围,将探矿变更为“铁矿的采矿、选矿”。

据了解,2004年左右,张安康与时任“金城金矿”分矿长张国良合作,整体打包购得金城金矿,成功将其私有化,并改名为

“天承矿业”。在获得金矿业务后,“盛大矿业”的股东再次发生了变化,张安康的故旧、亲朋、部下一起享受了这份盛宴。

“盛大矿业”正是东季村金矿的下一位“主人”。它实际耗资13.28亿元拿下“莱州鲁地”55%的股权。

到了“盛大矿业”手上的东季金矿的价值在随后半年时间里,价格飞涨。2012年5月,“莱州鲁地”55%股权最终归给“山东黄金”所有,预评估值为2665

亿元。也就是说,“盛大矿业”在此金矿的倒卖中,获利近13亿元。

相比15个月前“莱州鲁地”三股东转让给“鑫源矿业”时,烟台嘉信资产评估有限公司评估的“莱州鲁地”55%的股权价值约9亿元,与2665亿元相比,评估价值相差近3倍。

“盛大矿业”十三位股东迎来了收获时刻,一群千万级富豪随即诞生。其中,张安康获利近7亿元。



张安康新建的房屋面积近1万平方米

格力酝酿今夏最强变频风暴,“9天9夜抢U酷”一触即发

——购U酷送600元清凉电费,再送价值288元豪华遥控落地扇;即日起各店接受预定

9天9夜抢U酷
即日起格力各网点接受预定

连日来的高温,让空调成了最紧俏的商品。从省城各大卖场空调专柜反馈的信息来看,目前空调已进入全年销售最高峰,整个商场日均出货量均破百,不过销售量的95%以上集中在格力等一线品牌,二三线品牌销量甚微。

商家旺销,厂家更给力。昨日,从安徽格力公司传来重大利好消息,为了喜迎国家节能补贴政策的实施,以及端午佳节的到来,安徽格力一改过去“旺季不做促销”的惯例,强势推出“9天9夜抢U酷”大型促销活动。6月16日-24日,购格力U酷1赫兹变频空调,送600元清凉电费,再送价值288元的格力豪华遥控落地扇1台。即日起,全省格力空调各销售网点接受预定。

格力1赫兹U酷变频空调,成各店销售明星

12日上午10点左右,在宿州路某卖场的格力展厅内,前来购机的李女士直奔U酷样机,导购员正欲介绍U酷的各项性能,李女士笑道:“很早之前我就看中了U酷,在它身上没少花功夫研究,现在也可以算是半个专家了。1赫兹变频技术、超薄机身、U型外观、21分贝超静音等各项功能既先进又高档。”听说“9天9夜抢U酷”活动6月16日-24日开展,李女士赶紧预定了一台。

用买普通变频空调的钱,就可以买到U酷!

据安徽格力总部销售负责人介绍,高温天气使得市场的刚需旺盛,每年夏天格力空调都会出现供不应求的状况,为此,安徽格力公司也已做好了应对措施,确保消费者在购买后第一时间安装使用。此次“9天9夜抢U酷”活动,格力本着“让利于民,与民同惠”的原则,力度非常大,以U酷26机为例:正常情况下市场价约为

格力的导购员小张介绍,连日来格力走货速度特别快,不光是经济实惠类机型,连U酷这样的中高端机器,每天也能销售数十台。小张告诉我们,现在的消费者都很理性,一般来购机之前都会做足功课,很多消费者到店都是直接下单,基本不需要多做介绍。“消费者的眼睛是雪亮的,只有品质过硬的产品才能入他们的法眼,U酷现在基本成了空调的“尖端代表

4380元,此次活动价为4380-600=3780元,另外还送一价值288元的格力豪华遥控落地扇,折算下来相当于3500元左右就能搞定。

省家电协会的一位专家也表示,在旺季,空调大范围脱销的情况下举行这样大幅度的让利活动,确实比较罕见,有需求的朋友不要错过了。

”,消费者认可度非常高”。

格力风扇 世界风范

格力FD-4010B豪华遥控落地扇

- 3片强韧风叶,送风柔和
- 多功能红外遥控
- 7.5小时定时关机
- 双中环加强金属罩
- 美国普马威克润滑油

格力清凉贴士
世界名牌格力空调“中高考直通车”最后4天。6月17日前,凭今年中高考准考证或有效的学生证到格力专卖店购机,可享受6小时快速安装服务。